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AD_E7_BA_A7_c49_647803.htm 财政政策目标 财政政策目标

的含义 财政政策目标是指财政政策所要实现的期望值。财政

政策作为一种期望值，其取值受社会、政治、经济、文化等

环境和条件的影响，同时也取决于公众的偏好与政府的行为

。 【例题5：08单选】财政政策目标作为一种期望值，其取值

不仅取决于社会、政治、经济、文化及政府行为的影响，同

时也取决于( )。 A.政府的偏好 B.公务员的偏好 C.公众的偏好

D.政治家的偏好 【答案】C 1.充分就业-----政府进行宏观经

济调控的首要目标。一般认为失业率控制在一定程度内，这

个社会就处于充分就业状态。 2.物价基本稳定----政府宏观经

济调控所追求的重要目标，也是财政政策稳定功能的基本要

求。物价稳定是指物价总水平的基本稳定，即物价水平在短

期内没有显著或者急剧的波动。要做到价格的相对稳定，必

须抑制通货膨胀。 通货膨胀一般表现为物价水平持续、普遍

的上升。造成通货膨胀的原因有多种，大致可以归纳为需求

拉动、成本推动、结构摩擦造成和外国输入，但归根到底，

通货膨胀还是由于需求和供给不平衡引起的。 【例题6：08年

多选】造成通货膨胀的原因可以是( )。 A.需求拉动 B.成本推

动 C.结构摩擦 D.信贷控制 E.资本外逃 【答案】ABC 3.收入合

理分配----收入均等，所谓收入均等是指一国公民在相同经济

行为中或在一定经济环境下实现的收入公平分配。由于财政

在社会财富公平分配方面具有特殊功能，可以通过税收合理

负担政策和社会保障制度来调节社会成员之间的收入差距。



4.经济适度增长 经济适度增长通常是指一国国民收入的实际

总量增长或一国人均国民收入的实际增长。 如果一国人口增

长速度超过国民收入增长速度，则这个国家的经济不能说是

真正增长，只有国民收入的增长速度快于人口的增长速度，

才能认为经济有了真正的增长。 对经济是否增长的评价还包

括质和量两个方面。质的方面，对现代国家的经济增长应从

可持续发展的经济角度来衡量。在量的方面一般采用国民收

入指标、人口指标、人均占有国民收入指标等来反映。 5.国

际收支平衡 国家收支包括四个项目：经常项目、资本项目、

遗漏与误差、官方平衡项目。 国际收支平衡是指经常项目、

资本项目、遗漏与误差三个项目的总的收支对比状况。 【例

题7：2007年单选】一国公民相同经济行为中或在一定经济环

境下实现的收入公平分配即是( )。 A.收入平衡 B.收入均等 C.
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